

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

НОВАЯ
25
1945 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 234 (7848)
Цена 20 коп.

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Президиуму Верховного Совета Армянской ССР Совету Народных Комиссаров Армянской ССР Центральному Комитету КП(б) Армении

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в день 25-летия Советской Армении приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Армянской Советской Социалистической Республики.

В ноябре 1920 года трудящиеся Армении при поддержке русского народа свергли реакционное антинародное правительство дашнаков и установили советскую власть. На основе советского строя Армения получила возможность свободного развития и национального возрождения. Между народами Закавказья установились отношения дружбы и братской солидарности.

За годы советской власти трудящиеся Армении под руководством коммунистической партии построили первую социалистическую республику с развитой промышленностью, колхозным сельским хозяйством и высокой культурой. В республике построены крупные промышленные предприятия: Алавердинский и Капаганский медные комбинаты, Кировзаванский и Алавердинский заводы сельскохозяйственных удобрений, станкостроительный завод в Ереване, Ленинканский текстильный комбинат, предприятия пищевой промышленности, сооружены Канакерская электростанция, Дзоргаз и десятки колхозных гидроэлектростанций.

Колхозный строй преобразил сельское хозяйство Армении. В республике проведена большая работа по строительству ирригационных сооружений. Орошаемая

площадь увеличилась до 200 тыс. га. Колхозы и совхозы добились значительных успехов в развитии виноградарства, садоводства, в освоении субтропических и технических культур.

Подлинного расцвета достигла культура армянского народа. До Октябрьской революции в Армении было лишь 446 начальных и 7 средних школ. Сейчас в республике работает 869 начальных и неполных средних и 300 средних школ, 48 техникумов, 13 высших учебных заведений, 43 научно-исследовательских учреждения, Армянская Академия наук. Писатели, поэты, художники, композиторы Армянской ССР создали выдающиеся произведения литературы и искусства.

В годы Отечественной войны армянский народ с честью выполнил свой долг перед Родиной. Воинская армия совместно с сынами других народов Советского Союза самоотверженно отстаивала свободу и независимость нашего Отечества. Рабочие, колхозники и интеллигенция Армении неустанно трудились для завоевания победы над врагом.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Армянской Советской Социалистической Республики будут и впредь бороться за новые успехи в развитии хозяйства и культуры Армении, за дальнейшее укрепление могущества советского государства.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Товарищу Анастасу Ивановичу Микояну

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горно приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства в день Ваш 50-летия.

С юных лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем Поволжье и на Северном Кавказе, на работе в Совете

Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Советской Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА МИКОЯНА А. И. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и

принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, награждать тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 г.

Больше заботы о демобилизованных

Ведя за демобилизованной фронтонкой тридцатилетних старших вояк производится демобилизация второй очереди личного состава Красной Армии. В родине семьи, знакомые места, после сурового ратного пути возвращаются вояки. Как мать после долгой разлуки встречает любимого сына, так и Родина, радостно и сердечно, принимает своих героев-победителей.

Доблестные сталинские воины спасли нашу страну и все ее население от позора и рабства, которые готовили немецко-фашистские захватчики.

Советское государство предоставляет демобилизованным воякам большие льготы, оказывает всестороннюю помощь. Отечественная забота проявляется о жилищно-бытовом и трудовом устройстве бывших фронтовиков.

Партия и правительство требуют, чтобы все льготы, установленные демобилизованным по закону, проводились в жизнь неукоснительно, чтобы каждый товарищ был окружен на местах заботой и вниманием.

Можно привести немало примеров, когда местные организации четко выполняют эти указания. На комбинате системы инженера Эворкина большая часть возвратившихся из Красной Армии вояков получила в виде единовременного пособия денежную помощь. Руководители комбината побеседовали с бывшими фронтовиками, выяснив при этом их запросы и пожелания. Выдано большое количество ордеров на промышленные товары. Для квартир бывших фронтовиков доставлено топливо. Некоторым предоставлены новые квартиры. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации комбината оказывают демобили-

зованным должное внимание. И не случайно поэтому, почти все возвратившиеся на комбинат товарищи уже приступили к работе. Бывалые воины возвращаются к мирному созидательному труду. Характерно, что многие из них берутся за работу с небывалым энтузиазмом, проявляют инициативу и сметку в трудовых делах. А. Бобков на другой же день по прибытии из Красной Армии пришел в Свердловский районкомхоз и предложил свои услуги в ремонте печей для колхозников. Его примеру последовали демобилизованные К. Сладков, В. Бужаев и другие. Исполком Свердловского райсовета проводит значительную работу по устройству демобилизованных, создает им благоприятные бытовые условия.

Позабиться о трудовом устройстве демобилизованных вояков — первейшая обязанность партийных, советских и профсоюзных организаций. Людям, вернувшимся из Красной Армии, необходимо предоставить работу с учетом их опыта и специальности и не ниже той, которую они выполняли до ухода на фронт.

К сожалению, как показала проверка в 14 районах области проведена по приему и трудовому устройству демобилизованных, еще кое-где встречаются факты неучетного отношения к бывшим фронтовикам. В частности такие факты имеют место в Поназыревском, Ивановском, Красносельском районах, где не приняты необходимых мер в деле призыва и бытового устройства возвращающихся из армии товарищей. В первых двух районах пока не устроено на работу 360 человек. Менее половины демобилизованных направлено на работу в Ивановском районе. Обком ВКП(б) предложил райкомом партии немедленно устранить

недостатки в трудовом и бытовом устройстве демобилизованных.

Факты бюрократического отношения к прибывшим из армии воякам в г. Буе. Несколько раз т. т. Иванов и Фалин обращались в буйские городские организации с просьбой помочь им отремонтировать квартиры. Но их запросы оставались без последствий. Положение было исправлено только после вмешательства областного комитета партии.

Люди, волею или неволею допущенные к участию в деле быстрого устройства демобилизованных на работу, должны строжайше наказываться. Демобилизация личного состава Красной Армии второй очереди происходит в основном в зимнее время. Важно, чтобы фронтовики возвратились в благоустроенную квартиру, чтобы она была обеспечена топливом, предметами домашнего обихода и т. д.

Нельзя забывать о том, что от успешного устройства демобилизованных зависит своевременное включение их в трудовую и общественную жизнь. Руководители предприятий обязаны проявлять самый внимательный подход к каждому товарищу. С каждым демобилизованным, как указывал секретариат ВЦСПС, обязан лично побеседовать председатель завкома.

«Необходимо, чтобы забота о людях, которые воевали и теперь возвращаются в армию домой, а также забота об инвалидах, забота об осиротевших семьях вояков Красной Армии считалась важнейшей обязанностью советских и профсоюзных, партийных и комсомольских организаций, а также колхозов и организаций в деревне. Мы должны сделать все для того, чтобы успешно справиться с этой ответственнейшей задачей и залечить раны войны как можно скорее». (В. Молотов).

Плохо заготавливают хлеб в Семеновском районе

СЕМЕНОВСКОЕ. 23 ноября. (Наш спецкорр.). В прошлом году колхозы района не дали государству большое количество хлеба. Нынешний район вновь в большом долгу перед государством. План хлебозаготовки выполнен только на 80 проц.

Колхозы располагают достаточным количеством молотилок и неплохим сушильным хозяйством. Однако обмолот хлеба и сушка его идут крайне медленно. Это сдерживает вывозку зерна на сыпные пункты. В артелях Даринского сельсовета много хлеба еще не свезено с полей. Молотилки простаивают. Такая же картина в колхозах «Жданово», им. Леваневского, где тоже приостановился обмолот. Молотильные бригады распались. За последнее время из этих колхозов не поступало на заготовительные пункты ни одного килограмма зерна, хотя план хлебозаготовки выполнен меньше чем наполовину.

В названных колхозах немало было представителей районных партийных и советских организаций. Они, видимо, приехали сюда только за тем, чтобы констатировать факты, а не организовать обмолот и вывозку хлеба.

Не лучше положение в артелях Каваневского, Семеновского и Крыловского сельсоветов. Многие здешние колхозы, например, «Дружный», «Большевик», выполнили план хлебозаготовки на 50—55%. В ноябре они совсем прекратили сдачу зерна. Руководители колхозов объясняют это тем, что нет намолоченного хлеба, в то же время бук-

вально ничего не делают для проведения обмолота. Транспортные бригады распущены. В колхозах высвободилось много людей от полевых работ, но они ничем не заняты. Правления колхозов не выдают им наряды на работу. Удивительно, что все это происходит в эпоху районных организаций.

В районе есть примеры подлинной борьбы за выполнение плана хлебозаготовки. Так, передовые колхозы Березовского, Марковского и Погостинского сельсоветов вовремя убрали урожай и, организовав круглосуточный обмолот, быстро рассчитались с государством по сдаче хлеба. На это дело были мобилированы все колхозники, проведена массово-политическая работа. Очень помогло соревнование, которое было организовано между колхозами. Надо было перенести этот прекрасный опыт в отстающие колхозы, но ни в райкоме ВКП(б), ни в райисполкоме об этом не позаботились.

Здесь нет настоящего руководства хлебозаготовками. Выносимые райкомом решения о хлебозаготовках остаются на бумаге. За последнее время в колхозах недопустимо ослабла массово-политическая работа, социалистическое соревнование не развито. Тем не менее секретарь райкома ВКП(б) тов. Аристов успокаивает себя тем, что работа по заготовкам хлеба идет не так уж плохо... Цена таких успокоительных оценок: колхозы района должны государству еще свыше 400 тонн зерна.

П. Сколов.

Хлеб — государству

ПАВИНО. 24 ноября. (Наш корр.). Район завершает хлебозаготовку. Многие колхозы, выполнив план обязательных поставок, продолжают сдавать зерно сверх плана. Так артель «Новый север» (председатель

тов. Окулов) сдала сверх плана около 2000 пудов хлеба, колхоз «Стрела Советов» — 500 пудов. Сверхплановую сдачу зерна ведут уже 60 артелей.

БУИ. 24 ноября. (Наш корр.). Здесь приняты меры для сверхплановой сдачи хлеба государству. Сельхозартели «Заря новой жизни» отравила на заготовительный пункт 360 пудов зерна в фонд Победы. Из колхоза «Первое мая» поступило 666 пудов сверхпланового хлеба. Свыше 600

пудов зерна в фонд Победы сдали колхозы «Ваново» и «Красный луч». Колхозники артели «Красное знамя» свезли на заготовительный пункт 540 пудов отборного зерна. Артели «Красный путь» и «Наш путь к коммунизму» свезли на сыпной пункт 2400 пудов сверхпланового хлеба.

Завершают сдачу картофеля

ПЫЩУГ. 23 ноября. (По телефону). Колхозы Кажировского, Заветульского, Воздвиженского сельсоветов полностью рассчитались с государством по сдаче картофеля. Передовые артели этих сельсоветов сдают картофель сверх плана. За-

канчивают выполнение плана картофелепоставки колхозы Коринского и Муравьевского сельсоветов. Район — накануне завершения поставок картофеля государству. Свыше половины колхозов выполнили план.

Засыпка семенных фондов

МАНТУРОВО. 23 ноября. (Наш корр.). Рассчитавшись с государством по сдаче хлеба, передовые колхозы района производят засыпку семенных фондов. Артель «Звезда» подготовила для посева 80 центнеров пшеницы, 200 центнеров овса, 70 цент. льносемян, картофеля и гороха. Полностью засыпан семенной

материал в колхозах «Красное Молотово», «Начало» и ряде других. Первое место в районе по засыпке семян занимают артели Московского сельсовета. Здесь кроме зерновых культур колхозы подготовили к посеву семена клевера, гороха и льна. Успешно идет засыпка семян в артелях Каваневского и Медведицкого сельсоветов.

По Костроме и области

Вручение медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне»



В мастерской Костромского художественного училища. Художник М. С. Колесов и студентка Г. Смирнова на уроке рисования. Фото В. Рождественского.

На днях председатель Солиталинского исполкома райсовета тов. Петровичев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил группе передовиков сельского хозяйства района медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.» Первым получил медаль В. И. Корюхин — председатель сельхозартели «Красное село». Под его руководством колхоз вышел в число передовых, ежегодно получает высокие урожаи и досрочно выполняет хлебопоставки. Медали вручили также председатели колхозов им. Сталина — И. К. Степанову, «Советца» — П. А. Морозову, им. Молотова — Л. А. Метельковой, председателю Солиталинского сельсовета В. И. Шилкову и др.

Подготовка кадров сельского хозяйства

Свыше 160 председателей колхозов прошли курсы в Костромской районной колхозной школе. Кроме того, нынче школа подготовила 64 техника-животноводов и 67 колхозных счетоводов. Сейчас на трехмесячных курсах готовятся 50 трактористов для новой Шунгенской МТС. Происходит набор на курсы садоводов, младших ветфельдшеров и ведущих МТФ.

Фотофильм «Орден Ленина племсовхоз «Каравеево»

Московским фотоочеркистом Леонидом Неждановым создается документальный фотофильм о племсовхозе «Каравеево». Сделано свыше 1.200 снимков и собран литературный материал о лучших людях племсовхоза.

В настоящее время автор закончил литературный монтаж фильма, который выйдет массовым тиражом в Союзгоскине фотофильм является своеобразным жаргом фотоискусства. Начиная сепария, съемочного ма-

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

Буйский избирательный округ
Н. М. Крысенков — кандидат в состав окружной избирательной комиссии

Собрание Н-ской части обсудило вопрос о выдвижении кандидатуры в состав Буйской окружной избирательной комиссии. Орденосец старший лейтенант тов. Бобылин предложил выдвинуть в состав избирательной комиссии офицера Николая Михайловича Крысенкова.

— Все мы знаем, — говорит он, тов. Крысенкова, как энергичного командира, грудью защищавшего нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. Ему не раз приходилось бывать в боях и он всегда выходя победителем. Его ратный труд высоко оценен правительством. Тов. Крысенков награжден орденом «Красная звезда», медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией».

Собрание единодушно решило рекомендовать кандидатуру тов. Крысенкова в состав окружной избирательной комиссии.

Галицкий избирательный округ
Учительница Н. В. Ипполитова — кандидат в состав избирательной комиссии

Профсоюзная организация учителей Галицкого района выдвинула в состав избирательной комиссии кандидатуру учительницы неполной средней школы Пограничного сель-

совета П. В. Ипполитовой. Тов. Ипполитова около восьми лет работает в системе народного образования, принимает активное участие в общественной жизни района.

Колхозники артели «Нива» выдвигают кандидатуру В. Н. Ставрова

Общее собрание членов сельскохозяйственной артели «Нива», Верхне-Илейского сельсовета, Макарьевского района, вынесло единодушное реше-

ние рекомендовать в состав избирательной комиссии Галицкого округа кандидатуру председателя артели «Нива» П. В. Ставрова.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях на Костромской ТЭЦ состоялось собрание молодых избирателей. Заголо до собрания пришли юноши и девушки в красивое убранные помещения красного уюта. На белом фоне пламени лозунги и плакаты, посвященные выборам. А в центре их — «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

С лекцией на тему «Международное и внутреннее положение Советского Союза в свете доклада товарища Молотова» выступил перед молодежью лектор обкома ВКП(б) тов. Онекунов. Юноши и девушки задали множество вопросов о предстоящих выборах. На них были даны ответы.

На лесочастках безлюдно

В текущем сезоне колхозы Богородского района должны заготовить на лесочастках Шортского лесхоза 23.500 куб. леса и вывезти 36.500 куб. Чтобы справиться с этим заданием, район должен выделить лесхозу 120 лесосрубов и 100 возков с лошадьми.

Уже подходит к концу ноябрь, однако из Богорова у нас работает всего лишь 20 лесосрубов. Конечно, они не в силах обеспечить выполнение такого большого задания.

Мы побывали во многих колхозах и сельсоветах района. Каждый колхоз может выделить людей на лесозаготовки. Но этого не делается. Объясняется это тем, что отдельные председатели колхозов и сельсоветов относятся к этому вопросу безответственно.

Кстати сказать, в тот день, когда мы были в этом сельсовете, туда же прибыл и секретарь Богорова-ского района ВКП(б) тов. Трофимов. Однако никаких указаний Неганову о необходимости вывоза людей в лес он не дал, хотя мы об этом тов. Трофимова поставили в известность.

Лесхоз нуждается в помощи. Надо обеспечить его рабочей силой. В этом деле требуется активное участие районных организаций Богорова-ского района.

Аносов, начальник отдела кадров лесхоза.

ЦЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

На фабрике «Искра Октября» закончены опытные работы по эмульсированию ровницы на ветеромашинах. Ровница, проходя через мыльнопарафиную эмульсию, зашита в корыто машины, приобретает эластичность и крепость.

Это мероприятие даст снижение оборачиваемости прирост, повысит производительность ватера, сократит расход пара.

Для изготовления эмульсии на фабрике установлен аппарат.

Показ опыта передовиков животноводства

В начале декабря в 8 районах области открылись животноводческие выставки. Цель выставок — показ опыта работы передовиков животноводов. Активная подготовка ведется в Костромском, Буйском и Ореховском районах.

В научно-технической библиотеке

В научно-технической библиотеке комбината им. Ленина начали работать курсы повышения квалификации библиотекарей. В программе — вопросы учета книжного фонда, каталогизации книг, работа с читателем, планирование.

Завод помогает семьям военнослужащих

Местный комитет завода «Рабочий металлист» оказывает помощь семьям военнослужащих. За десять месяцев выдано им 54 тыс. рублей, 1.422 метра мануфактур, свыше 160 пар кожаной обуви, продукты питания. Треть детей вешлой и летом побывало в пионерских лагерях. Многие из детей погибших воинов взяты на обеспечение завода.

«Самолет опаздывает на сутки»

Коллектив областного драматического театра им. Островского заканчивает работу над постановкой пьесы Рыбака и Саленко «Самолет опаздывает на сутки». В главных ролях — Соломина, Котельникова, Теранов, Соловьева и др. Постановка режиссера Лебедева.

